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 ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE 
 CAMPUS  DO  INSTITUTO  FEDERAL  DE  EDUCAÇÃO,  CIÊNCIA  E 
 TECNOLOGIA  DO  SUDESTE  DE  MINAS  GERAIS  –  CAMPUS  RIO 
 POMBA, REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 2022. 

 Aos  onze  dias  do  mês  de  agosto  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,  às  treze  horas  e  doze  minutos,  na 
 sala  de  reuniões  do  prédio  administrativo,  estiveram  presentes  os  membros  infracitados  do 
 Conselho  de  Campus,  do  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  do  Sudeste  de 
 Minas  Gerais,  Campus  Rio  Pomba,  em  reunião  extraordinária  presidida  pelo  Presidente, 
 José  Manoel  Martins.  Verificado  o  quórum,  o  Presidente  iniciou  os  trabalhos,  agradeceu  a 
 presença  de  todos.  O  Presidente  do  Conselho  informa  a  inversão  das  pautas,  iniciando  pela 
 prof.  Elisete.  Apreciação  e  aprovação  da  Ampliação  da  oferta  de  vagas  para  curso 
 Superior  em  Administração.  Profª.  Elisete,  como  convidada,  faz  a  explanação  dos  motivos 
 e  justificativas  para  ampliação  do  número  de  vagas.  Profª.  Paula  complementa  como 
 justificativa  os  números  de  matrículas  e  excedentes  em  anos  anteriores.  Em  votação: 
 Aprovado  por  unanimidade.  Apreciação  da  Solicitação  de  inclusão,  junto  ao  Conselho 
 Superior,  no  PDI  do  curso  de  Logística  EaD.  Profª.  Elisete  faz  a  apresentação  sobre  a 
 oferta  do  curso  de  logística,  que  foi  ofertada  por  um  período  longo  na  modalidade  a 
 distância.  Já  está  aprovado  institucionalmente,  está  apenas  com  oferta  suspensa 
 temporariamente  Tem-se  um  estudo  de  demanda  nacional  que  justifica  sua  oferta. 
 (https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODYzM2E2MTItMmFmYS00ZjQxLTg1MjYtOTRmZT 
 A5YTJiYTIwIiwidCI6ImFkZjVlNzkwLTE0NzctNGNiMi1iNTRjLWYwZjIxMmM1ODM0OCJ9).  O 
 curso  está  ativo  no  SISTEC,  foi  discutido  amplamente  no  DACG,  posteriormente  será 
 atualizado  seu  PPC.  Prof.  Paula  ressalta  a  importância  de  fazer  o  resgate  da  oferta  do  curso 
 uma  vez  que  o  mesmo  está  ativo,  para  não  perder  a  oportunidade  e  que  é  necessário  passar 
 pelo  CONSU.  E  ainda  reforçou  que  conta  com  o  Diretor-Geral  para  defender  esta  pauta. 
 Prof.  Arnaldo  reforça  a  importância  de  retornar  a  oferta,  para  não  haver  perda  de  cursos, 
 principalmente  os  já  ativos.  Em  votação:  Aprovado  por  unanimidade.  Apreciação  e 
 aprovação  da  Solicitação  de  inclusão,  junto  ao  Conselho  Superior,  no  PDI  o  curso 
 técnico  em  Secretaria  Escolar  EaD.  Profª.  Paula  faz  a  apresentação,  justifica  a  falta  de 
 oferta  deste  curso  por  outras  instituições,  a  intenção  é  trazer  a  oferta  para  a  Zona  da  Mata, 
 com  um  curso  multidepartamental,  com  atualização  do  PPC  e  oferta  no  processo  seletivo  2 
 de  2023.  Profª.  Elisete  esclarece  que  o  curso  apesar  de  ter  o  nome  de  secretaria  escolar, 
 abarca  toda  a  gestão  educacional  da  instituição,  não  somente  secretaria.  Profª.  Carla  reforça 
 a  importância  de  fazer  esta  divulgação  correta  no  momento  da  oferta.  Maria  Helena  informa 
 que  as  prefeituras  conveniadas  com  o  campus  aguardam  a  oferta  e  teriam  amplo  interesse 
 nesse  curso.  Em  votação:  Aprovado  por  unanimidade.  Apreciação  e  aprovação  do  PPC 
 FIC  -  Formação  Pedagógica  em  EJA  integrada  à  EPT.  O  Presidente  José  Manoel 
 agradece  a  presença  e  convida  a  Profª.  Raquel  Vidigal  para  apresentação  da  pauta.  Profª. 
 Raquel  explana  sobre  a  modalidade  da  EJA  integrada  a  EPT  e  sua  importância.  Para  além 
 disso,  falou  da  importância  da  formação  pedagógica  em  EJA  EPT  aos  docentes  e  demais 
 envolvidos  na  oferta  e  que  este  é  o  papel  que  ficou  designado  ao  Campus  Rio  Pomba 
 quando  da  aprovação  da  participação  do  IF  Sudeste  MG  no  programa  pelo  edital  MEC 
 17/22.  Ressaltou  que  foi  designada  por  portaria  a  Comissão  que  trabalhou  no  PPC,  pontuou 
 as  principais  partes  do  projeto,  carga  horária,  tempo  de  integralização,  turno,  vagas, 
 requisitos  de  acesso.  Profª.  Paula  informa  que  tem  uma  pequena  carga  horária  presencial, 
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 como  forma  de  divulgar  o  campus,  que  os  participantes  da  formação  sejam  multiplicadores 
 da  existência  do  mesmo,  promovendo  sua  visibilidade.  Esta  carga  horária  presencial  e  EaD 
 já  estava  prevista  no  Edital  17/2022  com  a  possibilidade  de  oferta  de  um  curso  híbrido  Em 
 votação:  Aprovado  por  unanimidade.  Apreciação  e  aprovação  PPC  -  Curso  multicampi 
 Segurança  do  Trabalho  EaD.  Prof.ª  Paula  faz  uma  contextualização  sobre  as  tratativas  e  o 
 projeto  multicampi,  que  a  pauta  vem  do  campus  Juiz  de  Fora  para  o  campus  Rio  Pomba. 
 Presidente  abre  o  link  do  meet  para  a  Profª  Cristiane  e  Profº  Aluísio  participarem,  agradece  a 
 presença  e  convida  o  Prof.  Paulo  Jabur  a  fazer  a  apresentação  da  pauta.  Prof.°  Paulo 
 agradece  a  colaboração  e  paciência  de  todos  na  elaboração  desse  projeto  tão  importante  e 
 promissor.  Contextualizou  quando  iniciou  o  projeto  de  trabalhar  em  conjunto  com  o  campus 
 Juiz  de  Fora,  apresentou  a  proposta:  70  vagas,  distribuídas  em  35  para  cada  campus.  O 
 Campus  Juiz  de  Fora  será  um  Polo  de  apoio,  pensando  em  facilitar  o  deslocamento  do 
 aluno.  A  Diretora,  em  Juiz  de  Fora,  disponibilizou  um  bloco  inteiro  do  campus,  com 
 laboratório  muito  bem  equipado  para  atender  o  curso.  Apresentou  uma  pesquisa  de 
 demanda  realizada  através  do  site  com  dados  expressivos.  A  maior  parte  dos  docentes  são 
 do  campus  Rio  Pomba.  Primeiro  curso  ofertado  na  forma  de  multicampi,  oportunidade  de 
 alcançar  um  número  maior  de  alunos.  Prof.°  Bruno  questiona  como  administrativamente 
 ficará  a  matrícula,  ligação  dos  alunos.  Prof.  Paulo  esclarece  que  é  um  projeto-piloto,  que  não 
 tem  respostas  prontas,  que  será  um  processo  de  aprendizado,  construção.  Nessa  primeira 
 oferta  os  alunos  serão  divididos  para  os  dois  campi,  e  sua  matrícula  ficará  no  respectivo 
 campus.  O  Presidente  coloca  a  questão  da  desistência  de  alunos,  para  que  a  vaga 
 desistente  seja  preenchida  em  seguida.  Prof.º  Arnaldo,  expõe  que  o  campus  Juiz  de  Fora 
 está  entrando  com  a  estrutura  física,  e  o  campus  Rio  Pomba  com  o  número  maior  de 
 docentes,  e  neste  momento  para  o  aluno  não  fará  diferença  onde  será  matriculado.  Prof.ª 
 Carla  diz  que  a  parte  didática  e  pedagógica  não  tem  o  que  questionar.  Mas  existe  uma  série 
 de  questões  a  fazer  que  são  administrativamente  importantes,  que  traz  por  parte  de  outros 
 professores  e  do  DACG.  Faz  questionamentos  administrativo-operacionais  relacionados  à 
 matrículas,  recursos  e  gestão  do  curso  nestes  aspectos  operacionais,  inclusive  de  sistemas. 
 Que  é  necessário  dar  mais  clareza  quanto  ao  "pertencimento"  do  curso  ao  Campus  Juiz  de 
 Fora  e  a  autorização  daquele  campus  para  que  Rio  Pomba  contribua  na  oferta  e  gestão  do 
 mesmo;  que  as  questões  administrativas  deveriam  vir  em  um  bloco  mais  detalhado  ou  que 
 deveria  haver  um  PPC  específico  para  esta  modalidade  multicampi.  Matrículas,  Pólos  de 
 Referência  para  o  aluno,  condições  iguais  de  atendimento  ao  aluno,  dispensa  de  disciplinas, 
 coordenador  do  curso  em  Rio  Pomba  e  ou  Juiz  de  Fora,  emissão  dos  certificados,  dentre 
 outros  procedimentos  administrativos.  Pela  leitura  do  PPC,  fica  a  impressão  de  que  o 
 campus  Rio  Pomba  figura  mais  como  parceiro  e  colaborador,  mesmo  tendo  a  maior  parte 
 dos  docentes  daqui.  Acrescenta  ainda  que  o  DACG  tem  todas  as  condições  para  lotar  e 
 desenvolver  o  curso.  Trouxe  ainda  a  sugestão  de  um  dos  pares,  que  talvez  esse  PPC 
 pudesse  ser  um  PIC  (experimental).  Prof.ª  Paula  esclarece  que  o  PIC  é  para  aquele  curso 
 que  não  está  no  catálogo  de  cursos  (CNCT),  o  que  não  é  o  caso  deste  que  já  se  encontra  no 
 mesmo.  Presidente  afirma  que  os  questionamentos  são  pertinentes  sim,  mas  que  a 
 Pró-Reitoria  de  Ensino  deveria  contribuir  na  regulamentação  institucional  das  ações 
 operacionais,  que  esta  é  uma  responsabilidade  da  Reitoria,  dar  o  devido  suporte  para  os 
 campi.  Prof.º  Aluísio  diz  que  está  de  mãos  dadas  com  a  Profª  Carla,  as  dúvidas  são  muitas, 
 a  necessidade  de  regulamentar  as  questões  operacionais,  secretaria,  coordenador,  SIGAA. 
 Gostaria  que  esta  regulamentação  já  existisse,  mas  infelizmente  não  tem,  a  princípio  é  isso. 
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 Informa  que  amanhã  tem  uma  reunião  com  a  comunicação,  para  definir  a  divulgação  do 
 curso,  sendo  ele  dos  dois  campi.  Prof.ª  Paula  ,  explana  que  até  terça-feira  (09/08)  o  campus 
 Rio  Pomba  não  poderia  ofertar  o  curso  Técnico  em  Segurança  do  Trabalho,  porém,  com  a 
 aprovação  no  CEPE  do  curso  técnico  em  Administração  EaD  proposto  pelo  campus  Ubá,  a 
 partir  de  agora  nós  também  teríamos  essa  possibilidade..  Continuando  sua  explanação,  traz 
 a  proposição  de  que  os  campi  pudessem  trabalhar  conjuntamente,  trocando  experiências  e 
 propõe  um  documento  conjunto  solicitando  à  Pró-reitoria  de  Ensino  e  ao  fórum  de  EaD  uma 
 regulamentação  para  as  ações  operacionais.  Prof.ª  Paula  informa  que  o  campus  Rio  Pomba 
 tem  interesse  em  ofertar  o  Técnico  em  Administração  EaD  em  parceria  com  o  Campus  Juiz 
 de  Fora  e/ou  com  outros  campi  de  nosso  IF.  Presidente  reforça  mais  uma  vez  que  esse 
 papel  de  gerir  estas  ofertas  são  da  Pró-reitoria  de  Ensino.  Prof.  Aluísio  se  coloca  à 
 disposição  para  ser  Polo  na  oferta  do  Técnico  em  Administração,  pois  no  momento  não  tem 
 condições  de  ofertar  o  curso.  Franciano  sugere  fazer  o  protocolo  com  o  fluxo  das  ações 
 administrativas.  Proposta  de  votação  com  a  inclusão  de  um  Protocolo  administrativo 
 organizacional  para  cursos  multicampi,  devendo  ser  proposto  e  referenciado  pelo  Fórum 
 EaD  da  Reitoria  até  dezembro  de  2022,  para  início  do  curso  em  março.  Em  votação: 
 Aprovado  por  unanimidade.  Apreciação  e  aprovação  da  Jornada  flexibilizada  na  Seção 
 de  Execução  Financeira.  Fabiano  faz  a  explanação  sobre  o  Setor  e  suas  necessidades. 
 Prof.º  Bruno  expõe  que  precisa  entender  melhor  a  necessidade  do  setor,  manifesta  sua 
 preocupação  e  cuidado  com  o  futuro.  Franciano  faz  a  observação  que  a  DPPG  é  público  do 
 Setor  Financeiro,  os  alunos  bolsistas  buscam  informações,  e  horário  flexibilidade  amplia  a 
 oportunidade  de  atendimento  ao  aluno.  Em  votação:  Aprovado  por  7  votos  favoráveis  e  3 
 abstenções.  Apreciação  e  aprovação  da  Jornada  flexibilizada  na  Prefeitura  do  Campus  . 
 Prof.  Arnaldo  faz  a  explanação  da  necessidade  da  prefeitura  fazer  horário  flexibilizado, 
 principalmente  o  público  noturno.  Presidente  sugere  a  ampliação  do  horário  para  maior 
 atendimento  no  período  noturno.  Em  votação:  Aprovado  por  8  votos  favoráveis  e  2 
 abstenções.  O  Presidente  informa  a  visita  do  ouvidor  da  Reitoria  no  campus  na  data  do  dia 
 10  de  agosto,  com  a  Direção-Geral  e  Diretorias  sistêmicas,  CGP,  entrevista  sobre  a  gestão 
 atual.  Informa  sobre  a  cessão  da  prof.ª  Ana  Paula,  diretora  de  pesquisa  na  Reitoria,  acordo 
 condicionado,  à  época,  a  vinda  da  mesma  ao  campus  toda  sexta-feira  para  dar  suas  aulas,  e 
 a  Reitoria  está  forçando  para  que  ela  fique  a  semana  inteira  na  Reitoria,  deixando  de  vir 
 cumprir  suas  aulas.  O  Presidente  do  Conselho  encerra  as  pautas,  agradece  aos  servidores 
 que  estiveram  presentes,  as  participações  enriquecedoras.  Eu,  Leilimar  Duarte  Rodrigues, 
 _____________,  Secretária  desta  reunião,  lavrei  esta  ata,  que  segue  assinada  pelos 
 presentes. 

 Nome do Conselheiro  Representação  Assinatura 
 José Manoel Martins  Presidente do Conselho de  Campus 

 Arnaldo Prata Neiva Júnior  Diretor  de  Desenvolvimento 
 Institucional 

 Fabiano Teixeira  Diretor de Administração - Suplente 
 Paula Reis de Miranda  Diretora de Ensino 
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 Franciano  Benevenuto 
 Caetano 

 Diretora  de  Pesquisa  e 
 Pós-Graduação - Substituto 

 Maria  Helena  Furtado 
 Santiago 

 Diretor de Extensão - Suplente 

 Bruno Gaudereto Soares  Representante  das  Chefias  dos 
 Departamentos Acadêmicos 

 Lucas Teixeira Ferrari  Representante  das  Chefias  dos 
 Departamentos Acadêmicos 

 Mário Coutinho Marini  Representante  dos 
 Técnico-Administrativos 

 Carla Patrícia Garcia  Representante dos Docentes 
 Nádilon Alcântara de Jesus  Representante Discente 
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